
Consiglio Comunale INT 930 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
EPISODI  DI  FURTO  AI  DANNI  DEL  PRESIDIO  SANITARIO  DI  VIA
SEMPIONE, 112 - RICHIESTA DI INTERVENTO.

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

- Nello stabile di Via Sempione 112, nel quartiere Barriera di Milano, ha sede uno studio medico di
prossimità che rappresenta un presidio sanitario essenziale per la comunità locale, in particolare per
pazienti anziani, cronici e fragili;

- nel 2025 si sono verificati quattro episodi distinti di saccheggio e vandalismo (20 gennaio, 21
marzo, 14 aprile e 7 maggio): in tali occasioni sono stati rubati computer, scanner, telefoni cellulari,
ma  anche  strumenti  di  uso  comune  come  garze,  penne,  persino  cioccolatini;  lo  studio  è  stato
bersaglio di reiterati episodi di effrazione e furto, che hanno provocato ingenti danni materiali, la
sottrazione  di  strumentazioni  sanitarie  e  tecnologiche  essenziali  e  la  conseguente  interruzione,
seppur parziale, dei servizi sanitari erogati alla cittadinanza;

- tali eventi hanno prodotto gravi conseguenze economiche, compromesso l’assistenza ai pazienti e
generato un diffuso senso di insicurezza tra operatori sanitari e cittadini;

- l’area di Barriera di Milano è già caratterizzata da criticità sociali e urbanistiche e necessita di
particolare attenzione da parte dell’Amministrazione comunale.

CONSIDERATO CHE

- Il presidio sanitario di Via Sempione 112 svolge un ruolo fondamentale di prossimità e la sua
attività non può essere messa a rischio da fenomeni di microcriminalità ricorrente;

-  è segnalato che gli  operatori  stanno valutando l’abbandono del servizio,  per l’impossibilità di
operare in tali condizioni;

- la sicurezza dei cittadini e la tutela dei servizi sanitari territoriali devono rappresentare una priorità
per  l’Amministrazione  in  quanto  ha  il  dovere  di  garantire  la  sicurezza  e  la  funzionalità  delle
strutture pubbliche e di supporto sociale, specialmente in aree vulnerabili.
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RITENUTO CHE

Sia  inaccettabile  che un presidio  sanitario,  punto di  riferimento  storico per  la  comunità,  venga
ripetutamente violato nell’indifferenza generale;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1.  Quali  azioni  immediate  intenda  intraprendere  l’Amministrazione  per  garantire  maggiore
sicurezza nella zona di Via Sempione e, più in generale, nel quartiere di Barriera di Milano.

2.  Se  sia  previsto  un  aumento  dei  controlli  notturni  e  della  presenza  delle  Forze  dell’ordine
nell’area.

3. Se l’Amministrazione intenda valutare altri sistemi di deterrenza da sottoporre al COSP in modo 
da garantire maggiore sicurezza alle attività commerciali e sanitarie nelle ore notturne. 

Torino, 22/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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